



冷暖世界 ·

人生,可以说是一场艺术的旅行,好比一张白纸上涂满颜色,不让他单调,或许这就是我的人生吧。每一笔,都有它独立存在的意义,最后,它会将人生的这张白纸涂满,那时,再回首,何尝不是一场精彩的回忆。

那年,我毕业了,和我预期的一样,在本科线左右徘徊着,对于前路,只是满眼的渺茫,苦思冥想,还是去复读吧,给自己一个全新的人生,但是,我又害怕着。

去年盛夏,我认识了一位姑娘,在我的眼里,她就是最完美的,她就是我的余生,于是,我便开始疯狂地追求她,打探她的一切,对她开展各样的爱情“攻势”,俗语都说,没有追不到的女孩,只有张不开嘴,在我的身上把它印证了,了解到女生爱吃的天性,各式各样的零食,开始对她“狂轰滥炸”,一个星期后,她对我的态度有了变化,渐渐的,我们越来越近了,后来,大家都感觉不错吧,就在一起了,我们开始约会,开始了眼神交流,不时地吵架,但是还是会和好,或许,情侣就是这样吧,吵吵分分,然后又是吵吵和和。没有不透风的墙,事情传到了老师耳中,开始的谈话,我们都是一味地搪塞,在老师的证据面前,我们还是和老师坦白了,

## 青春应有色彩

清风

我还以为会有一顿说教,但是结果让我大跌眼镜,老师说:“你们自己看着办吧。”我真是没有想到老师会这样和我们说。后来我才知道,那只是我在场罢了,他不会对我这样的差生多说一句话,一句劝告在她眼中,应该是好学生才有的特权吧。后来,她总是被叫到办公室,去的时间越来越长,在高考快要来临的两个月,她说我们还是保持距离吧,好好高考,我会在大学等你的,听到这样动话,我的心里既惊喜又充满波澜,我答应了她,开始沉迷与学习当中,我知道,这或许对于我来说,是一个挑战,但是想要做到完美,又不是那么的简单,两个月,可以说它很长,也可以说它很短,长到煎熬,短到一眨眼。

是的,我毕业了,带着自己的行囊,向家飞奔而去,没有一丝杂念影响我,开始时,对于高中生涯的结束,是开心的,但是没过多久,又开始对高中的生活开始怀恋,天天的回忆曾经的那些趣事,去细细品味它。从那次所谓的保持距离,我们已经好久没有联系。笑笑自己的无知,不能做到余生指教,那也至少青春不留白吧,所以,我感谢你,曾为我的青春增添一道风景,我也未曾后悔自己做的事情,青春,不就应该五颜六色吗?

亲情流动 ·

## 爱的方式

莫伊

有一对夫妻,两人都是高级知识分子,都在南方的一个大城市工作,唯一的儿子又考上了北京大学。所以,说起这个家庭,左邻右舍都很羡慕。

转眼,这家男孩大学快毕业了,随着学识一同增进的,还有他那完美的品格、健壮的体魄和得体的举止。亲朋好友开始关心男孩的终身大事,经常电话问长问短的。经这么一提醒,父母觉得怎么这么大的事一直忽略了呢?打电话给男孩时,父母就说了自己美好的愿望。

不料电话那端传来男孩笃定的声音:“你们别操心,我有女朋友了。”

儿子恋爱了?女孩是什么样的?和儿子相配吗……一连串的问号,搅得父母寝食难安,于是坐了飞机赶到北京。见到女孩的第一眼,父母不约而同地交换了眼神:女孩很普通,但在父母面前,男孩却毫不掩饰他对女孩的喜欢。

父母觉得女孩配不上自己的儿子,20年来,对于儿子,他们第一次感觉到了困惑。不过父母非常理智,他们意识到:如果阻扰儿子,那么可能儿子失去女孩的同时,他们也就失去了自己的儿子,从此远离幸福和安宁。

果然,男孩郑重地写了信来,讲了关于女孩的两件小事。

女孩家在农村,家庭条件不富裕,但是女孩坦然地面对贫穷,朴素而刻苦,对同学友好温和,对误解不卑不亢。有一天,男孩请女孩吃饭,男孩已经明确表示对她的好感,所以特别渴望尽可能在物质上体贴女孩一点。但是,结账的时候,女孩仍然像以前那样掏出钱来,笑着说:“AA制。”男孩要推回女孩的钱,女孩用眼神制止了他。那眼神里,女孩克制、自尊、自爱的庄严情感令男孩肃然动容。

男孩女孩的学习都很努力,经常一大早到图书馆排队占位子。细心的女孩会一并将两人的午餐也准备好。两个饭盒:红的是女孩的,绿的是男孩的;饭菜很简单,却有足够的营养。男孩从来都是只管享受这份体贴,从没有发现两个饭盒里会有什么异样。这一天早上,女孩忘了东西,要回寝室去拿,于是把两个饭盒交给男孩。男孩站在图书馆门口等她的时候,很偶然地打开了这两个饭盒。饭盒里是两个相同的面包,不同的是绿盒的面包中间夹着厚厚的一块牛肉,红盒的面包中间却什么也没有。

读完信的父亲母亲,完全消除了对儿子选择女孩的困惑。只是,母亲觉得自己应该做点什么,让儿子感觉到他们作为父母,对孩子们真诚的祝福,以及对女孩隐隐的歉意。

爱有多大的创造力?母亲终于有了一个主意:她给女孩宿舍的4个姑娘,每人寄了一个包裹,里面的东西一模一样,她坦然告诉女孩们:这只是一个同学母亲的心意,东西并不贵重,所以请她们不要介意。

儿子在电话里激动地说:“爸、妈,我真感谢你们!”

智慧生活 ·

有人问,是乔布斯智慧,还是比尔·盖茨智慧?这是一个难以回答的问题。但要问乔布斯简单,还是比尔·盖茨简单,大家就有共识了。

乔布斯的确是一个“简单”的人,无论是作风还是他的产品。

也许你不知道,乔布斯曾批评过比尔·盖茨。当然,这样的批评是因为他们是产业内的“对手”。乔布斯对年轻时代曾经修过佛的经历引以为豪,他说:如果比尔·盖茨也修过佛,可能会变得更大度。

照我的理解,要有“大度”,必先有“简单”。就像一个容器,先腾空里面的东西,留出空间,才能容纳新东西。

乔布斯是一个“禅者”,也是一个简单主义者,“大道至简”“关注内心所需”,的确是苹果产品的灵魂,正如乔布斯的生活风格。

“人道就是商道”,真的是相通的。

又如他对死亡的解读:“没有人愿意死,即使人们想上天堂,人们也不会为了去那

## 简单人生

贝乐

里而死。但是死亡是我们每个人共同的终点。从来没有人能够逃脱它。也应该如此。因为死亡就是生命中最好的一个发明。”

死亡是多么复杂的社会话题,但他寥寥简单几语,就穷尽了所有解读。

一个人简单起来了,就成了一个智者。会看破许多别人所不能看破的东西。而要让自己“简单”,是需要修行的,修行的方向无非是让自己脱离繁杂的物诱世界。修行是一种最纯净的心灵活动,那是一个使我们的境界越来越清澈的过程。

“心”简单,“行”也简单,外面熙熙攘攘,内心平静如水,“人成就是佛成”,无论是“人道”,还是“商道”,大概就是这个道理。

影星奥黛丽·赫本曾被记者追问如何保持优雅和美丽。赫本说:“你若要保持优雅的嘴唇,要讲亲切的话;若要可爱的眼睛,要看到别人的好处;若要苗条的身材,要把你的食物分给饥饿的人;若要优雅的姿态,走路时要记住行人不止你一个人。”

智慧人生,尽在“简单”之中。